

我們這一家

新生活運動

◎ 許居福 呂佳雯
許金隆 許以臻

感恩上天及諸多前賢慈悲成全，讓後學能夠在這生老病死、喜怒哀樂、酒色財氣、爾虞我詐、貪嗔痴慢的烈火紅塵中，攪和了將近四十載的歲月之後，竟有此殊緣求得寶貴的大道，我真是太幸運了！

得道之前的人生，雖然有許多歡樂，當時卻不知那不是永恆的。漸漸隨著年齡增長及因果業報的變化，許多事都沒辦法照想像中的劇本去演；諸多的不順與打擊，讓後學對這人生充滿著疑惑、悲憤、不滿、恐懼及憂傷，卻又無可奈何。曾想過用自殺來了結手中這把人生的大爛牌！卻又想起善書中曾提過，自殺的罪業是很重的；所以就靠酒精來麻痺、逃避痛苦；後學愚痴地想著：喝多了、喝久了，總會死吧？這樣應該就不算自殺吧？殊不知事情不像愁人想的那麼簡單啦！結果痛苦沒有減少，卻還得了痛風。唉～囧啊！

爸爸說 一起去求道

後學開始想藉由宗教力量來解決

這些煩惱。分析之後，選擇了其中一種修行法門嘗試；心想：只要能讓自己一心不亂、一心念佛，應該就可以生智慧、解煩惱。自己修持了一些時日後，好不容易建立的道心，卻很容易就被情緒或是外境的考驗輕易給擊垮，而且也沒有志同道合的人可以討論、交流，所以還是不得其門而入。

終於在上天巧妙的安排下，有天在一家「佛有緣」素食麵攤，巧遇了後學生命轉折的大恩人——國中同學李孟鋁夫婦（引師）。聊沒幾句，李同學便邀請後學至地方班聽課。本以為是佛教道場，追問之下，才知是一貫道，瞬間整個fu都沒了；原想敷衍一下，沒想到他們的態度認真又誠懇，讓我無法閃躲，只好勉為其難地答應了。好吧！看看一貫道究竟在講什麼經？說什麼法？

終於約定開班的時間到了，抱著不以為然的心態到講堂聽課，當時連開班的鞠躬、向點傳師行禮參駕，都抱著心不甘情不願的感覺。之後經過了幾次參班，覺得點傳師及道親們都

很友善，且彬彬有禮；課堂上講師所講的專題內容，就好像是在講我嘛！讓我既慚愧又震撼——一貫道怎麼不像聽說及想像中的那樣吔！

經過仔細思考，想必是佛緣到了，於是向太太及兩個孩子說：「我決定帶你們一起去求道！」結果得到的回應是三口同聲：「什麼？求道！一定要去嗎？會不會太獨裁了？」後學很肯定地說：「這不是獨裁，這叫分享！」

結果如何？後學一家人——兒子、女兒和太太，都見證了這些改變。

※ ※ ※

見證一 哥哥說 很愛去道場

見證人：許金隆

現況：剛升國二、喜歡打籃球和畫畫。目前參加青少年班。

後學是許金隆。後學求道那天其實非常生氣！到底為什麼求道要那麼生氣呢？因為當天是美妙的星期天，但是一大早就被叫醒，睡眼矇矓的我看著眼前模糊不清的爸爸，並問他：「那麼早起床幹麼呢？」爸爸興奮地回答：「去求道啊！」後學聽了之後不高興，因為原本還以為是要去長途旅行呢！

一路上，不停問爸爸：「求道到底是什麼呀？」爸爸回答說：「困仔人問那麼多幹嘛！去就對了。」媽媽雖然求過道了，但也是她嬰兒時期的

事；所以爸媽二人都支支吾吾，答不出個所以然，後學因此氣炸了。

但到了忠恕道院後，那兒的景色及莊嚴的中堂讓後學豁然開朗，整個浮躁的心得到平靜！使後學的心情都好了一半。終於「求道」的面紗要揭開了。爸爸的同学是我們的引師，保師是一位簡學長，由張點傳師點道，傳授了三寶給後學。在茫然的情況下一直跪著、一叩再叩，說真的，大腿超酸的！後來竟然還要唸「誓言」！真不知道是要唸還是不唸，唸的內容又聽不懂，很怕唸了之後，不小心違反了會受懲罰，但最後還是無奈的唸了。求完道之後，必需上一堂三寶課程，才終於了解求道就是求得寶貴的大道。之後，後學在爸爸的帶領下，不知不覺就很愛去道場了。

尤其是中一堂，因為那兒有可愛的狗、親切的道親，還常常看見許多老當益壯的道親，看起來都比他們的實際年齡年輕許多。有些道親還會邀請我們到他們家去唱歌、泡茶、論道呢！而且爸爸也從以前胖嘟嘟、喝



▲ 力行新生活運動的一家人。

酒、抽煙的模樣，變成了現在帥帥的模樣。

喔，對了！最重要的是：道場的素菜料理，每次都「超級」、「無敵」好吃的！道場裡的老道親煮菜手藝都是一流的喔！我們家開中堂時，也是麻煩很多道親提供當天的菜餚，不管是親戚朋友，或是道親都讚不絕口呢！道場真是個好地方！大家有空要常來喔！

※ ※ ※

以上是積極邁向素食的兒子的心得。後學的女兒對於為何要吃素，也有一番深刻的體悟。

見證二 妹妹說 素食環保護生

見證人：許以臻

現況：剛升小六、也喜歡畫畫。求道後很快體悟到為什麼要吃素，主動要求立清口愿，當時因考慮年紀尚小而暫緩。目前參加兒童讀經班。

我是許以臻。

「為什麼要吃素？肉本來就是給人吃的呀！而且那些動物都不是我殺的啊！」求道前的我這麼說。

「吃素健康又環保，少殺了好幾隻牛、豬、雞、鴨、鵝、魚……雖然牠們都不是我殺的，但是如果因為我的口腹之慾，讓牠們被殺了，那我也也有罪。」求道後的我這麼說。



2011.8.16

▲ 許以臻學長手繪全家福。

求道前後的我真的差很多，尤其是我的理念，特別是關於吃素的看法。求道前的我總是不能接受吃素，自從求道後，就開始考慮吃素，並且很快的決定吃素。雖然一開始還是禁不起肉的誘惑，破功了一、二次，但最後我還是成功了。很多人認為吃素很麻煩，而且不好吃，如果來到了道場，一定會覺得素食很好吃！希望大家都可以常來道場！

※ ※ ※

當然感觸最深的莫過於後學的太太——佳雯學長，嗯……讓她自己說吧！

見證三 媽媽說 微妙的化學變化

見證人：呂佳雯

現況：電腦公司採購，小時候即求道。目前與許福居學長同在忠恕學院中壢分部初級部二年級學習。

後學是呂佳雯。

後學剛進入道場之初，是抱著陪讀心態來的，希望透過在講堂學習，讓老公找到快樂的人生。

多年前朋友形容後學像水一樣，

無論容器是圓是扁都能適應，但那是一種消極、忍耐，強迫自己認命的心態！無論老公酒怎麼喝，心情怎麼爛，後學不可以倒下……。後學不明白！我們都是好人，可是為什麼生活得這麼苦。

後學經常夢見阿嬤，夢境中的阿嬤總是眉頭深鎖……，清晨夢醒時，心痛得無法言喻，後學真是不孝，讓在理天的阿嬤擔心了。小時候跟阿嬤住，經常隨著阿嬤早晚獻香；之後為了就學，搬回跟父母同住，也就與中堂漸行漸遠了，心中常生愧疚，沒想到最後是由老公再將後學帶回道場的。

二年多前，老公突然告訴後學說晚上要去中堂聽課，後學心想他是酒喝多了嗎？他回來後說是一貫道呢！後學心想不妙啦！他可能不會再去第二次，因為當時老公對後學娘家信仰「一貫道」很不以為然。但是老公卻告訴後學，規矩是很多啦！但是講師道理ㄟ講哦！

聽了一段時間之後，加上引保師多次成全，因緣俱足下，老公與孩子們都在忠恕道院求道了。就是這麼妙的因緣、這麼巧妙的安排，後學感激祖先為我們子孫種下如此殊勝的佛緣，讓老公在多年不見的同學引度之下求得寶貴大道。

後學非常驚喜，小時候聽不懂的道理，現在聽起來卻是津津有味！

雖然生活一樣是柴米油鹽醬醋茶，但整個家起了微妙的化學變化，氣氛變好，大家的笑容自然就多了。

以前的我，老是覺得有問題的是對方，而我好倒楣遇到了；要改善的是別人，而不是我。從來不曾真心檢討自己，而現在放下我執、謙卑學習，不是失去，而是得到了好多。當後學遇到困難時，常常感應到老師就在身旁關心。不要不信，當你一心一意向老師求救時，你就知道啦！

在道場學習的這些日子，阿嬤不曾再入夢了。佳雯想大聲告訴阿嬤：「感恩阿嬤的疼惜！」感恩這一切的一切！

※ ※ ※

求道二年多，在道場的學習讓後學一家子改變很多很多，家人間懂得付出、觀念正向，很開心也很珍惜。後學從原本糜爛的生活、到現在變得多彩多姿、聖凡充實；目前在機械公司工作、生活穩定。

後學的媽媽也於今年9月4日立下清口願，而岳父本身就是壇主，全家三代一起修道，真是無限的快樂與感恩。一家同修，有著共同話題、共同朋友，可以相互討論、打氣；明白而堅定地朝著這條「大道」勇往直前、自度度人，共同出離生死苦海，讓更多人跟我們一樣，展開面對新生活的美好。有這樣的大道場、大家庭，真好！